

ОБРАЩЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РОНКТД ВЛАДИМИРА АЛЕКСАНДРОВИЧА СЯСЬКО



Уважаемые коллеги!

От имени Российского общества по неразрушающему контролю и технической диагностике я обращаюсь с приветствием и пожеланием мира, больших научно-технических успехов, благополучия в 2025 г. международному сообществу специалистов неразрушающего контроля из стран, где распространяется журнал «Территория NDT»: Россия, Казахстан, Азербайджан, Беларусь, Грузия, Латвия, Литва, Молдова, Узбекистан, Болгария, Израиль, а также русскоговорящим ученым и практикам из других стран, следящим за нашим изданием на просторах интернета.

2024 г. стал годом, когда ритм жизни производственных предприятий, научно-исследовательских фирм и вузов окончательно вышел из ковидного уже прошлого. Ритмично проходят конференции, семинары и деловые встречи, на новый уровень выходят международные связи, несмотря на проблемы, возникающие не по вине ученых и специалистов, продолжается взаимовыгодное продуктивное сотрудничество в международных организациях, деятельность которых закреплена межправительственными соглашениями, в частности в рамках технического комитета ISO TC 135 “Non-destructive testing”, Международного общества по мониторингу состояния ISCM, Азиатско-Тихоокеанской федерации неразрушающего контроля APFNDDT и ряда других.

РОНКТД также развивает сотрудничество с национальными обществами по неразрушающему контролю. В частности, в ноябре состоялось китайско-российское рабочее совещание “Chinese and Russian Intelligent Equipment. International science and technology exchange activity”, делегации РОНКТД принимали участие в работе научно-технических конференций и семинаров национальных обществ, российские компании выставляли свое оборудование на международных выставках, зарубежные специалисты приняли участие в XI Международном форуме «Территория NDT».

В декабре 2024 г. прошло заседание правления РОНКТД, на котором обсуждались задачи общества на 2025 г. Главным из них традиционно является международный форум «Территория NDT», уже двенадцатый по счету, который пройдет с 1 по 3 апреля в Москве, в ЦВК «ЭКСПО-ЦЕНТР» на Красной Пресне. В рамках форума запланировано большое число мероприятий в самом различном формате. На выставке передового оборудования и технологий будут представлены приборы, системы и комплексы. Среди участников выставки: «Константа», «АКС», НИИИИ МНПО «Спектр», НПЦ «ЭХО+», «Литас», «Тессоникс», «Синтез НПФ», «Синтез-НДТ», «Техно-НДТ», «Интерюнис-ИТ», «Машпроект», ГТЛАБ, ТПУ, «Микроакустика-М», «ИНТЕК», «Интер-прибор», НУЦ «Контроль и диагностика», НПО «Алькор», «Новотекс Системс», ИТС, «Центр Контроля и Сварки», «АЛТЕС», «ГлобалТест», «Терразонд» и другие. Планируются круглые столы, панельные дискуссии и семинары по следующим направлениям: бизнес и наука в неразрушающем контроле: современная практика; цифровая трансформация технологий неразрушающего контроля: анализ, мировой опыт и тренды развития; инновации в неразрушающем контроле и мониторинге состояния для повышения безопасности и качества; новое в среднем профессиональном и высшем образовании; НК в таможенной практике; стандартизация и метрология. Со состоятся деловые встречи с иностранными делегациями, пройдет награждение лауреатов национальной премии РОНКТД и победителей конкурса выпускных квалификационных работ. Молодые ученые примут участие в традиционной конференции нашего резерва. На заседании ТК 371 «Неразрушающий контроль» пройдет обсуждение хода работ по пересмотру системы базовых стандартов в области видов и методов неразрушающего контроля.

Активно проходит региональный этап Всероссийского конкурса по неразрушающему контролю «Дефектоскопист 2025», финал которого состоится в рамках форума. Мы благодарим наших коллег из Национального агентства по контролю сварки и лично его генерального директора А.И. Прилуцкого за большую организационную и методическую помощь в проведении конкурса.

Руководство РОНКТД благодарно нашим региональным отделениям за большую работу: проведение семинаров, научно-технических конференций и совещаний. Одно из главных региональных мероприятий — Янусовские чтения в Екатеринбурге 20–21 марта. С 20 по 23 мая в Петродворце пройдет научно-техническая конференция «УЗДМ 2025». Вопросы неразрушающего

контроля и мониторинга состояния будут рассмотрены на международном газовом форуме 7–10 октября в Санкт-Петербурге. Практически во всех федеральных округах пройдут отраслевые совещания и специализированные выставки оборудования.

Большое внимание уделяется развитию систем неразрушающего контроля РОНКТД, в том числе в области цифровизации процессов подготовки специалистов, оценки их квалификации и аттестации. Реализуется поставленная задача — построение всех этих этапов и процессов как единого целого, направленного на постоянный рост квалификации и навыков, обеспечивающих качество выполнения работ и техническую безопасность эксплуатируемого оборудования.

Развивается сотрудничество с российским метрологическим сообществом.

Ведущие ученые — члены РОНКТД принимают активное участие в работе ВАК и диссертационных советов по специальностям 2.2.8 и 2.5.9. Молодые специалисты защищают кандидатские диссертации, лучшие из них защищают докторские. Мы можем быть спокойны за наши тылы, растет достойная смена.

Возрастает число колледжей, готовящих дефектоскопистов по самым востребованным направлениям, российские предприятия обеспечивают их передовым оборудованием, специалисты вузов и ведущих предприятий, являющихся деловыми партнерами РОНКТД, помогают в организации учебного процесса. Вопросы подготовки специалистов будут рассмотрены на форуме.

В условиях санкций наши родные российские предприятия смогли не только выжить и сохранить специалистов, но увеличили выпуск и номенклатуру высокотехнологичного оборудования самого различного назначения, с которой Вы сможете ознакомиться на выставке в Москве. О качестве этого оборудования говорит то, что оно пользуется активным спросом в зарубежных странах, в том числе и европейских.

В сложившейся ситуации хочется напомнить поговорку: «трудные времена рожают сильных людей».

Больше оптимизма! Мы искренне надеемся, что 2025 год станет очередной ступенью на пути к безопасному технологическому будущему, которое наступает сейчас!

Всем здоровья, новых идей, достойных учеников и соратников. Спасибо всем, кто разделяет наши идеалы и цели!

*От имени руководства РОНКТД
президент
В.А. СЯСЬКО*